

## I N F O R M A C E Z R A D N I C E

**Europoslanec v Příbrami**

Město Příbram navštívil europoslanec Libor Rouček. Spolu se starostou Pavlem Pikrtem zavítal nejprve do Oblastní nemocnice Příbram, kde se za doprovodu zástupců ředitele Tomáše Hadžegy a Petra Poloučka dozvěděl řadu informací o potřebách nemocnice. „Kolega Rouček se zajímal především o finanční nemocnice a technický stav budov,“ informoval starosta Pavel Pikrt. Jeho další kroky vedly do Sportovních zařízení města, kde si prohlédl plavecký bazén a zimní stadion. Poté navštívil Pečovatelkou službu, ve které si krátce popovídal s jejími klienty.

**Junior klub zůstává městu**

Příbramský Junior klub, o který nedávno projevila jeho současný nájemce a jednatel společnosti M-SPO Martin Severa, zůstane i nadále v majetku města. Pan Severa totiž vzal svůj zájem o odkup objektu zpět a naopak začal na své náklady s drobnými rekonstrukcemi. Zároveň však město žádá o potřebné opravy a rekonstrukce. „Finance na opravy, které po nás pan Severa žádá, nejsou pro tento rok zaneseny v rozpočtu. Bude tak otázkou dalších jednání, zdali se nějaké prostředky na opravy podaří najít,“ řekl starosta Pavel Pikrt.

**Soutěž dopravních policistů**

Ve středu 21. května proběhla v Příbrami soutěž dopravních policistů Středočeského kraje. Soutěž byla rozdělena na praktickou a teoretickou část a celý program soutěže začal zhruba kolem desáté hodiny ráno, kdy na příbramské křižovatce u Asiie byly vypnutý semaforey a tzv. „regulovčiči“ zde řídili dopravu. Program praktické části pokračoval u sportovního areálu 1.FK Příbram, kde byli policisté prověřeni z jízdních dovedností. Závěrem soutěže následovala teoretická část, během níž byli policisté formou testu prověřeni z pravidel silničního provozu a dalších teoretických dovedností a znalostí. „Během této akce bylo velice zajímavé sledovat, jak si soutěžící policisté vedli v jednotlivých situacích. Zároveň si myslím, že tato soutěž byla přínosem i pro naše řidiče, kteří si nebyli v určitých momentech úplně jistí,“ uvedl starosta Pikrt.

**Prodej bytů**

Zastupitelstvo města zamítlo žádosti nájemníků bytů v Příbrami I v ulicích Pivovarská 132, Hailova 117 a nám. T. G. Masaryka 98 o převod bytů do osobního vlastnictví. „Existuje dřívější usnesení Zastupitelstva města Příbram, že se byty v historickém jádru města nebudou prodávat,“ řekl starosta Pavel Pikrt.

**Parkování na Flusárně**

Radní města Příbrami odsouhlasili návrh využít prostranství u Flusárny k parkování osobních vozidel. „V době, kdy na této ploše nebude umístěn cirkus, pouť nebo zde nebude pořádána jiná kulturní akce, bude tato plocha sloužit k parkování osobních vozidel,“ potvrdil informaci starosta Ing. Pavel Pikrt. Parkoviště bude přístupné pouze pro vozidla do 3,5 tuny. Vzhledem k parametrům plochy nebude způsob parkování vyznačen vodorovnou značkou. „Parkoviště by v budoucnu mohli využívat také uživatelé cyklostezky, která se v této části města buduje,“ doplnil P. Pikrt.

**Opravy středních škol**

Více než dva miliony korun půjdou letos v Příbrami na opravy středních škol. „Celková předpokládaná hodnota oprav je vyčíslena na 2,266 mil. korun, přičemž náklady na tyto opravy jsou plně pokryty finanční částkou, kterou za rok 2014 vybereme za nájemné za pronajaté budovy středních školám,“ vysvětlil starosta Příbrami Ing. Pavel Pikrt. Na jednotlivých školách budou většinou vyměňována okna, rekonstruovány toalety nebo dojde k opravám fasád.

**Kontrola probíhajících staveb**

Starosta Pavel Pikrt se byl koncem května osobně podívat na to, jak pokračují práce na započatých projektech. Nejprve se podíval na Balonku na stavbu kompostárny a sberného dvora, dále v oblasti Rynečku kontroloval průběh výstavby cyklostezky a také se podíval na náměstí Dr. Theurera, kde letos vznikne nová mateřská škola. „Byl jsem se podívat na to, v jaké fázi jsou jednotlivé projekty. Musím říci, že práce na všech těchto stavbách jdou dopředu, a byl jsem ujistěn, že projekty budou dokončeny ve stanovených termínech,“ řekl starosta Pavel Pikrt.

**Festivalové koncerty**

Již zahajovací koncert letošního 46. ročníku Hudebního festivalu Antonína Dvořáka byl podle slov místostarosty Ivana Sedivého skvělým zážitkem. „Když Gabriela Beňačková nečekaně zazpívala arii z Rusalky, všichni diváci pečlivě poslouchali. Bylo to nejen hodně překvapivé, ale i hodně emotivní, dojemné. A to nejen pro posluchače, ale i pro samotnou umělkyni. Prostě nádherný zážitek! A paní Beňačková si vysloužila potěš vstojte.“ Ale i další koncert, který měl zcela odlišný obsah a byl i ve zcela jiném prostředí, se setkal s mimořádným ohlaselem posluchačů. V kostele sv. Jakuba zazněly spirituály a gospely v podání skupiny Let's go a dua T'n T. „Nádherná! Fascinující byl černošský zpěvák a člen skupiny Let's go Lee Andrew Davison. Tato hudba vychází z duše, z těla a Lee Davison dokázal své pojetí přenést na ostatní členy vokální skupiny. A výsledek byl báječný! Druhou část koncertu vyplnilo duo T'n T. Dva zpěváci, kteří svými hlasy dokázali vyplnit celý prostor kostela. Přijemnou změnou bylo také uvádění skladeb a seznámení posluchačů s jejich příběhy. Celkové hodnotím úroveň všech dosavadních koncertů velice kladně a za to osobně děkuji programové ředitelce festivalu Albině Houškové,“ doplnil místostarosta Sedivý.

**600 repríz Hrdého Budžese**

Zcela vyprodané bylo i šestistvé představení Hrdý Budžes s Bárou Hrzánovou v hlavní roli osmileté Helenky. „Diváci byli nadšení, aplaudovali vstojte. Jsme na toto představení velice hrdí. Naprosto ideálně se sešlo několik prvků: příběh se odehrává v příbramském divadle, hra je výborně napsaná, hrají výborní herci ve výborním divadle a na hru chodí výborní diváci. Osobně jsem toto představení viděl snad sedmkrát a stále mě baví!“ řekl Ivan Sedivý.

**Oprava orlovské hasičárny**

Rada města schválila vybudování sociálního zařízení v hasičské zbrojnici v Orlově. „Zároveň chceme hasičskou zbrojnici opravit tak, aby ji bylo možné využívat k nejrůznějším kulturně-společenským akcím v této části města,“ uvedl místostarosta V. Černý.

**Putovní výstava Velká válka**

Ve foyeru Divadla Příbram se 19. května konala vernisáž výstavy s názvem „Velká válka – Češi na bojištích Evropy“. Výstava ke 100. výročí vypuknutí 1. světové války je putovní. Pořádá ji společnost Centrum české historie ve spolupráci s Asociací nositelů legionářských tradic a za podpory Středočeského kraje, který na akci přispěl fondem hejtmana. Úvodní slovo na vernisáži přednesl právě hejtman Středočeského kraje, který nad výstavou převzal záštitu. „V dnešní neklidné době je více než kdy jindy potřeba připomínat si hrdinství těch, kteří byli ochotni nasadit svůj život pro ideál samostatné jednotné vlasti. V českých legiích bojovalo za 1. světové války 125 tisíc mužů. Nejpoměrnější byly legie v Rusku, kde sloužilo až 40 tisíc dobrovolníků, početná vojska působila též ve Francii a Itálii. Celkem za naši svobodu padlo dle historických pramenů 5152 legionářů. Věřím, že tato výstava přiláká řadu návštěvníků, kteří si pokorou vzdají čest hrdinství a vlastenectví těchto našich statečných předků,“ řekl na zahájení výstavy hejtman J. Řihák. „Jde o výstavu mimořádně aktuální. Po hrůzách této války si lidé mysleli, že už bude stále mír. Vím ale, že následná 2. světová válka byla ještě hrůznější. I dnešní doba je velmi složitá – proto je třeba lidu varovat, mít stále varovně vztyčený prst před další válkou! Ta by byla ještě ničivější! Takže je třeba stále apelovat a hledat cesty, jak nejrůznějšími konfliktům zabránit,“ řekl Ivan Sedivý. Výstava „Velká válka – Češi na bojištích Evropy“ představuje situaci ve světě v předválečných letech, zabývá se příčinami vzniku válečného konfliktu i jeho průběhem. Věnuje se také vývoji

techniky, zdravotnictví a působení Červeného kříže v období války, i životů v zázemí. Především však představuje české vlastence, kteří již od počátku války věřili, že bojují nejen za mír, ale také za osvobození svého národa z područí Rakousko-Uherska. K tomu směřovali své činy a obětovaci mnohdy své životy. K výstavě je připraven doprovodný katalog a pro školy jsou zpracovány pracovní listy. Výstava druhý červenový týden poputuje na měsíc do Kutné Hory a během prázdnin si ji bude možné prohlédnout ještě v Mělníku.

**Oprava hasičského vozu**

Výměna nádrže na vodu a další úpravy a opravy čekají hasičské auto T 815 březohorské hasičské jednotky. „Na tyto práce připravujeme výběrové řízení. Je to auto, se kterým hasiči jezdí k zásahům a těch je více než sedmdesát ročně. Co se týká právě četnosti výjezdů, patří březohorskí hasiči k nejlepším ve Středočeském kraji. Auto by po této repasi mohlo této jednotce sloužit další roky,“ poznamenal V. Černý.

**Rekonstrukce ledových ploch**

V kanceláři místostarosty Ivana Sedivého se sešli zástupci Sportovních zařízení města a Hokejového klubu Příbram. „Snažili jsme se najít neoptimalnější variantu pro rekonstrukci ledových ploch tak, aby byl provoz co nejméně narušen, s tím, že práce by měly skončit do poloviny následujícího roku. Shodli jsme se, že rekonstrukce je nezbytná. Ledová plocha ve velké hale patří mezi nejstarší plochy v České republice,“ informoval místostarosta.

**Sportovní přátelství i maturity**

Začátkem května byl radní J. Molnár pozván do Středního odborného učiliště Hluboš. Důvodem nebyl pouze fakt, že ve škole před vstupem do politiky působil, ale hlavně aby oficiálně zahájil sportovní utkání mezi učiteli z partnerského města Prešov a kantory hlubošského učiliště. Soutěžilo se v nohebalu, volejbalu i tenisu. Cílem bylo zejména poznávání a navazování přátelství mezi oběma školami. J. Molnár se zároveň mohl podívat i na zahájení písemné části maturity studentů.

**Nové konkursní řízení**

Výběrové řízení na ředitelku Mateřské školy v ulici Jana Drdy bylo od samého začátku smolné. Jednak se do tohoto řízení přihlásily pouze tři uchazečky, z nichž jedna tři dny před 2. kolem řízení odstoupila. Zbývaly tedy pouze dvě. V řízeném pohovoru měly uchazečky předložit své osobní vize na další šestileté směřování mateřské školy. Komise na tomto základě doporučila uchazečku, jejíž práce se jí zdála být propracovanější. „Bohužel se ukázalo, že tato adeptka svoji práci opsala, a to doslova, beze změny jediné čárky, z projektu uchazečky, která se před časem zúčastnila výběrového řízení na Dobříši. Rada města tedy výběrové řízení zrušila a je vyhlášeno zcela nové,“ informoval evidentně zklamany radní Juraj Molnár.

**Mažoretky ve sportovní hale**

Jedno z kvalifikačních kol Mistrovství České republiky mažoretek se konalo v příbramské sportovní hale. „Tohoto kola se zúčastnilo devět týmů. Myslíme si, že tady jde o druh sportovní disciplíny a tyto aktivity v Příbrami také podporujeme formou grantů,“ informoval J. Molnár.

**Soutěž mladých cyklistů**

Do Soutěže mladých cyklistů se kromě ZŠ pod Svatou Horou zapojily všechny příbramské školy. Vítězové z tohoto okresního kola postupují nyní do kola krajského. „Organizaci této soutěže převzal Automotoklub Příbram a zúčastňují se ho i Policie ČR a Městská policie Příbram. Děti si vyzkouší nejen provoz na silnicích, ale i zdravotně a znalosti pravidel silničního provozu. Hlavním smyslem je naučit děti bezpečně se pohybovat v silničním provozu,“ uvedl radní Molnár.

**Talent roku 2014**

Asociace amatérských sportů je organizátorem soutěže Talent roku 2014. Smysl této soutěže představil radní Juraj Molnár: „Hlavním cílem je podpořit zájem škol a všech dětí o sport. Motivovat je k vlastním pohybovým aktivitám a pěstovat v nich souostřednost a hrdost na své vlastní úspěchy. Soutěžící se v nejrůznějších kategoriích a vítězové dostanou spoustu poukázek na sportovní vybavení. Na autogramiádě se děti budou moci setkat třeba s Ondřejem Bankem.“

Ondřej Šlechtický, Alena Straková

**Pálení čarodějnic na Novém rybníku**

Nizkoprahové zařízení Bedna uspořádalo pro mladé tradiční akci – pálení čarodějnic. Akce se konala 29. dubna a přišel na ni taky starosta Ing. Pavel Pikrt a manažer prevence kriminality Bc. Ladislav Hadrbolec.

Program byl zahájen zapálením ohně. Děti byly seznámeny s historií i tradicemi, které se k pálení čarodějnic „o Filipojakubské noci vázou. Společně pak vyplnili tematický test, po kterém následovalo opékání spekáčků.

Zbytek odpoledne byl věnován hrám a soutěžím zaměřeným na rozvoj motorických a kognitivních dovedností, za které byli účastníci odměněni drobnými cenami.

Akci navštívilo celkem 28 uživatelů NZDM Bedna a starosta k akci řekl: „Byla to moc pěkná akce, proběhla úspěšně. Pracovníci Bedny připravili pro děti zajímavé soutěže a myslím, že si odpoledne všichni příjemně užili. Rovněž mě těší, že jsme mohli podpořit lidové zvyky a tradice pro přítomné děti a mládež.“

Bc. Ladislav Hadrbolec

